

ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ

Μέσα από πολλές και επίπονες ζυμώσεις, με τις τρικλοποδιές και τα πισώπλατα μαχαιρώματα να αποτελούν καθημερινό φαινόμενο του τελευταίου –ειδικά- έτους, κατορθώσαμε επιτέλους να οδηγήσουμε την ΕΝΕ, ολόκληρη κι όχι τεμαχισμένη, σε εκλογές, για την ανάδειξη αιρετών οργάνων διοίκησης.

Παράλληλα και ενώ οι πολέμοι της ύπαρξης του επαγγελματικού μας φορέα μηχανευόταν διάφορα, μετερχόμενοι κάθε ανήθικης μεθόδευσης και ενεργοποιώντας τους παλαιολιθικούς μηχανισμούς των κομμάτων, εμείς δε δειλιάσαμε. Μείναμε προσηλωμένοι στο στόχο που μας όρισαν αυτοί που μας εξέλεξαν κι όχι μόνο κρατήσαμε την ΕΝΕ αρραγή, αλλά καταφέραμε να αυξήσουμε τα μέλη της κατά 20.000 μέσα στην τελευταία τριετία, αριθμώντας σήμερα 28.000 νοσηλεύτες.

Από το 2007 μέχρι και σήμερα, η ΕΝΕ ενδυνάμωσε αποφασιστικά τη θέση της στο εγχώριο υγειονομικό γίγνεσθαι και αποτελεί πλέον έναν από τους βασικούς συνομιλητές της Πολιτείας σε θέματα χάραξης πολιτικής υγείας.

Παρότι μεγάλο μέρος των δυνάμεών μας ξοδεύτηκε για να αποφευχθεί η χειραγώγηση και η διάλυση της ΕΝΕ από γνωστούς σε όλους μας κύκλους, εντούτοις περίσσειε ψυχικό απόθεμα, που μετουσιώθηκε σε χειροπιαστά αποτελέσματα. Προβλήματα που ταλανίζουν τον κλάδο από καταβολής της Νοσηλευτικής, λίμναζαν άλυτα κι αραχνιασμένα στα ράφια τόσο των κυβερνώντων, όσο όμως και των μέχρι πρότινος αυτοαποκαλούμενων εκπροσώπων του κλάδου.

Η λέξη που μας χαρακτήριζε και που ακούγαμε συνήθως, τόσο από τα ΜΜΕ, όσο και από συναδέλφους, συγγενείς και φίλους ήταν «η νοσοκόμα» και «ο νοσοκόμος». Το κοινωνικό προφίλ αλλά και η αυτοεκτίμησή μας ήταν στο ναδίρ χωρίς εμφανή σημάδια ανάκαμψης.

Πότε ακούσαμε να εδραιώνεται ο όρος «νοσηλεύτης»; Για σκεφτείτε... Μόλις η ΠΑΣΥΝΟ άρχισε να μάχεται σε όλα τα πεδία γι' αυτό τον τίτλο και η ΕΝΕ με τη σειρά της να του προσφέρει τη θεσμική πλατφόρμα, ώστε να ευδοκιμήσει και να αποκτήσει αυτονόητο πλέον έρεισμα στην επαγγελματική μας σκέψη.

Θα μου πείτε αξίζει τόσος ντόρος για μια λέξη; Και βέβαια συνάδελφοι αξίζει, και μάλιστα πολύ. Αν δεν περιφρουρήσουμε τον επαγγελματικό μας τίτλο και αδιαφορήσουμε γι αυτόν, είναι πολλοί οι μνηστήρες που θα κινηθούν να τον υιοθετήσουν. Εξάλλου όλα τα επαγγέλματα, ξεκινούν από τον τίτλο. Γιατί το δικό μας να αποτελέσει εξαίρεση; Μήπως για να ευαρεστήσουμε εκείνους που λένε ότι όλοι είμαστε το ίδιο ασχέτως μόρφωσης, πτυχίων, εκπαίδευσης και θέσης, αποκαλώντας ελιτιστές αυτούς που τολμούν να υποστηρίξουν την επαγγελματική τους ιδιαιτερότητα;

Όσοι ασχοληθήκαμε με την ΕΝΕ, σαφώς γίναμε σοφότεροι. Λάθη κάναμε αρκετά, ευτυχώς όμως σε επίπεδο χειρισμού ήσσονος κλίμακας ζητημάτων. Θίξαμε θέματα ταμπού και δείξαμε στους εκάστοτε κυβερνώντες ότι το σύστημα για να επιβιώσει θα πρέπει να ξεφύγει από τον ιατροκεντρικό του προσανατολισμό.

Μιλήσαμε για την ουσιαστική βελτίωση του επαγγέλματος με την θεσμοθέτηση ειδικού νοσηλευτικού μισθολογίου, καταθέσαμε πρόταση νόμου για ίδρυση κλάδου νοσηλευτών ΕΣΥ, συντάξαμε το καθηκοντολόγιο, ανοίξαμε διαδρόμους συνεργασίας με ευρωπαϊκά κράτη και πανεπιστήμια, αναλάβαμε την επαγγελματική αναγνώριση όλων των νοσηλευτών που έρχονται στη χώρα μας, μας ανατέθηκε η εκπόνηση της δοκιμασίας επάρκειας από το ΥΠΕΠΘ, αποκτήσαμε διαχειριστική επάρκεια και σχεδιάζουμε προγράμματα με το ΕΣΠΑ, μιλήσαμε ανοιχτά για την ανάγκη ύπαρξης ενιαίας τριτοβάθμιας νοσηλευτικής εκπαίδευσης στο πανεπιστήμιο και γενικά καταφέραμε να καταστήσουμε την ΕΝΕ κόμβο στις εξελίξεις στο χώρο μας, αλλά και πλατφόρμα πάνω στην οποία θα λειτουργεί πολύπλευρα η ελληνική νοσηλευτική κοινότητα.

Το μεγαλύτερο όμως στοίχημα που βάλαμε και το κερδίσαμε, είναι ότι κρατήσαμε τους νοσηλευτές ενωμένους, μακριά από κομματικές επιρροές.

Παρότι το νέο εκλογικό σύστημα επιτρέπει την υποψηφιότητα συνδυασμών, οι νοσηλευτές θα δώσουν την απάντηση που πρέπει. Θα συνταχθούν και θα υποστηρίξουν το **Ενιαίο** Ψηφοδέλτιο της ΕΝΕ, της Ενότητας Νοσηλευτών Ελλάδας, γυρίζοντας την πλάτη στην αδίστακτη αγέλη των καλοταϊσμένων τσομπανόσκυλων των κομμάτων που γαβγίζοντας στον αέρα, προσπαθούν ματαίως να αντιδράσουν.

Η εκλογική διαδικασία στα 13 νέα περιφερειακά τμήματα θα διεξαχθεί δημοκρατικά, επισφραγίζοντας από τη μια το αρραγές μέτωπο του **ενιαίου** μας ψηφοδελτίου και καταδικάζοντας από την άλλη τα αραχνιασμένα μυαλά του αδιέξοδου κομματισμού και των υπηρετών του, κηπουρών, υδραυλικών, διοικητικών και λοιπών σωτήρων.

Κλείνοντας τ' αυτιά μας στις σειρήνες που όσο περνάει ο καιρός, θα παρακινούν, θα παρακαλούν ακόμα και θα απειλούν, συσπειρωνόμαστε γύρω από την ΕΝΕ, οργανωμένοι στο **ενιαίο** της ψηφοδέλτιο, όπως αυτό θα εκφραστεί και στις 13 νέες εκλογικές μας περιφέρειες, κόβοντας μια για πάντα την όρεξη στα κομματόσκυλα και τ' αφεντικά τους.

Γιατί οι νοσηλευτές θα εκπροσωπούνται μόνο από νοσηλευτές. Από κανέναν άλλο.